

प्रेस विज्ञप्ति
भारतीय विमानपत्तन प्राधिकरण

भाविप्रा हवाई अड्डों द्वारा देश भर में वेक्सीन, ऑक्सीजन और आवश्यक वस्तुओं के त्वरित और सुरक्षित वितरण की सुविधा प्रदान करना

नई दिल्ली, 06 मई 2021: कोविड महामारी की दूसरी लहर के दौरान, भारतीय विमानपत्तन प्राधिकरण अपनी सहायक कंपनी भाविप्रा कार्गो लॉजिस्टिक्स एंड एलाइड सर्विसेज़ कंपनी लिमिटेड (एएआईसीएलएएस) के सहयोग से अस्पतालों एवं देशभर में चल रहे टीकाकरण अभियानों में बड़ी मात्रा में वेक्सीन की खुराकों, ऑक्सीजन कंटेनर एवं अन्य आवश्यक चिकित्सा उपकरणों के त्वरित और सुरक्षित वितरण में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहा है।

भाविप्रा हवाई अड्डों के कार्गो टर्मिनल टीकों एवं अन्य आवश्यक वस्तुओं के भंडारण, प्रसंस्करण और सामान ढुलाई के लिए एक महत्वपूर्ण केंद्र बन गए हैं। अब तक लगभग 95 मिलियन टीकों की खुराक भाविप्रा हवाई अड्डों द्वारा पूरी सावधानी के साथ वितरित की जा चुकी हैं। हवाई अड्डों से देशभर में टीकों के सुरक्षित वितरण के लिए, एएआईसीएलएएस सहित भारतीय वायु सेना (आइएएफ) और नागर विमानन सुरक्षा ब्यूरो (बीसीएएस) के परामर्श से, मानक प्रचालन प्रक्रियाएँ बनाई गई हैं।

एयरलाइंस, विभिन्न राज्य प्रशासनों और अन्य हितधारकों के साथ संयुक्त रूप से कार्य करते हुए भाविप्रा हवाई अड्डे यह सुनिश्चित कर रहे हैं कि इन वैक्सीन कंसाइन्मेंट्स को उतारने में किसी प्रकार की समय की बर्बादी न हो और उन्हें कम से कम समय में राज्य के स्वास्थ्य विभाग को सौंप दिया जाए ताकि इनकी कोल्ड चेन बनी रहे। सुपर्दगी का औसत समय 3 से 20 मिनट के बीच है और संबंधित विभागों को तत्काल सुपर्दगी के लिए सभी आवश्यक व्यवस्थाएं प्राथमिकता के आधार पर सुनिश्चित की गई हैं। यह इसलिए महत्वपूर्ण है ताकि टीकों के सुरक्षित वितरण के लिए आवश्यक कोल्ड चेन को बनाए रखा जा सके। अब तक, सात घरेलू एयरलाइन्स द्वारा लगभग 281,000 किलोग्राम वजन की वैक्सीन कंसाइन्मेंट्स को 400 से अधिक उड़ानों के माध्यम से 40 हवाई अड्डों पर पहुँचाया जा चुका है। एएआईसीएलएएस (AAICLAS), निगमित मुख्यालय, दिल्ली में एक प्रचालन नियंत्रण केंद्र (ओसीसी) स्थापित किया गया है, जहाँ टीकों के आवागमन नियंत्रण को समन्वित किया जाता है।

भारतीय वायुसेना (आइएएफ) द्वारा ट्रांसपोर्ट किए गए ऑक्सीजन सिलेंडर के शिपमेंट के लिए भी भाविप्रा हवाई अड्डों द्वारा सहयोग प्रदान किया जा रहा है, ताकि कुशल टर्मिनल प्रचालन द्वारा खेप का सुगम एवं त्वरित वितरण सुनिश्चित किया जा सके। भाविप्रा के कोलकाता और चेन्नई हवाई अड्डों के माध्यम से देश भर में विभिन्न स्थानों पर ऑक्सिमीटर्स और ऑक्सीजन कंसेंट्रेटर्स भेजे गए हैं।

इसके अतिरिक्त, भाविप्रा हवाईअड्डे भी देश भर में फैले टीकाकरण अभियान में भाग ले रहे हैं, जिसके अंतर्गत सभी एयरलाइन्स और ग्राउंड हैंडलिंग एजेंसियों सहित हवाई अड्डों पर कार्यरत सभी फ्रंटलाइन कर्मियों और हितधारकों के लिए टीकाकरण शिविर का आयोजन किया जा रहा है ।

हमारा देश जहां एक ओर तीव्र गति से बढ़ते खतरनाक कोविड 19 से लड़ाई लड़ रहा है, वहीं दूसरी ओर इस कठिन घड़ी में भी भाविप्रा दृढ़ता से खड़ा हुआ है। जैसाकि सम्पूर्ण राष्ट्र एक कोविड मुक्त वातावरण प्राप्त करने के लिए प्रयासरत है, भाविप्रा हवाई अड्डे आवश्यक प्रोटोकॉल का सख्त अनुपालन सुनिश्चित करते हुए सकुशल एवं सुरक्षित यात्रा अनुभव प्रदान कराने की दिशा में अथक परिश्रम से कार्य कर रहे हैं।

निगमित संचार निदेशालय द्वारा जारी:
विवरण के लिए संपर्क करें महाप्रबंधक (नि. सं.) 011- 24622787
प्रेस विज्ञप्ति सं 02/2021-22